
 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ 

Σάββατο 9 Φεβρουαρίου 2019 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Έστω f μια συνάρτηση  ορισμένη σε ένα διάστημα Δ.  

Να αποδείξετε ότι: 

Αν η F είναι μια παράγουσα της f στο Δ τότε: 

 όλες οι συναρτήσεις της μορφής G(x)=F(x)+c, c ∈ ℛ είναι παράγουσες της f  στο Δ και 

 κάθε άλλη παράγουσα G της f στο Δ παίρνει την μορφή G(x)=F(x)+c, c ∈ ℛ. 

Μονάδες 8 

Α2. Τι ονομάζουμε παράγουσα ή αρχική μιας συνεχούς συνάρτησης f σε ένα διάστημα Δ ; 

Μονάδες 3 

Α3. Αν η συνάρτηση 𝑓: ℛ → ℛ  είναι παραγωγίσιμη στο Α και 𝑓′(𝑥0) = 0 στο εσωτερικό σημείο 𝑥0 του Α 

τότε η f έχει τοπικό ακρότατο στο 𝑥0. 

α) Να χαρακτηρίσετε τον παραπάνω ισχυρισμό γράφοντας στο τετράδιο σας το γράμμα Α, αν είναι 

αληθής, ή το γράμμα Ψ αν είναι ψευδής. 

Μονάδες 1 

β) Να αιτιολογήσετε την απάντηση σας στο ερώτημα α. 

Μονάδες 3 

Α4. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας, δίπλα στο γράμμα 

που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση, τη λέξη Σωστό, αν η πρόταση είναι σωστή, ή Λάθος, αν η πρόταση 

είναι λανθασμένη. 

α) Αν μια συνάρτηση f δεν είναι συνεχής σε ένα σημείο 𝑥0 του πεδίου ορισμού της τότε δεν είναι και 

παραγωγίσιμη στο 𝑥0 . 

β) Μια συνάρτηση f: 𝐴 ⟶ ℛ  λέγεται συνάρτηση 1-1, όταν για οποιαδήποτε 𝑥1, 𝑥2  ∈ 𝐴, ισχύει η 

συνεπαγωγή: αν 𝒙𝟏 ≠  𝒙𝟐  τότε 𝒇(𝒙𝟏) ≠  𝒇(𝒙𝟐)  . 

γ) Αν 0< 𝑎 < 1 τότε lim
𝑥→−∞

𝑎𝑥 = 0  . 



δ) Υπάρχει πολυωνυμική συνάρτηση βαθμού 𝜈 ≥ 2 , η οποία έχει ασύμπτωτη . 

ε) Αν μια συνάρτηση  f έχει όριο στο 𝑥0   , τότε αυτό είναι μοναδικό.  

Μονάδες 10 

ΘΕΜΑ Β 

Δίνεται η συνάρτηση f(x)= 
𝒙+𝟒

𝒙+𝟏 
. 

Β1. Δείξτε ότι η f είναι 1-1 και να βρείτε την 𝒇−𝟏. 

Μονάδες 7 

B2. Αν φ(x)= 𝑓−1 = 
4−𝑥

𝑥−1
, x≠ 1 να μελετήσετε την  φ ως προς την μονοτονία και τα ακρότατα. 

Μονάδες 6 

Β3. Να μελετήσετε την φ ως προς την κυρτότητα και τα σημεία καμπής. 

Μονάδες 6 

Β4. Να βρείτε τις ασύμπτωτες της γραφικής παράστασης της φ και να σχεδιάσετε την 

γραφική της παράσταση. 

Μονάδες 6 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Δίνεται η συνάρτηση f(x)=x4-x3+λx2-λx, λR. 

 

Γ1. Να αποδείξετε ότι για την f ισχύουν οι υποθέσεις του Θ. Rolle στο [0, 1]. 

Μονάδες 6 

Γ2. Να αποδείξετε ότι η εξίσωση 4x3-3x2+2λx-λ=0 έχει τουλάχιστον μία ρίζα στο διάστημα (0, 1). 

Μονάδες 8 

Γ3. Να υπολογίσετε το 

lim
𝑥→−∞

[𝑙𝑛 (1 +
1

𝑓(𝑥)
) 𝑙𝑛𝑓(𝑥)] 

Μονάδες  4 

Γ4. Να βρείτε τις τιμές του λ για τις οποίες ισχύει ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑡 = 0
1

0
. 

Μονάδες 7 

 

 

 



ΘΕΜΑ Δ 

Έστω f: RR μία συνάρτηση, η οποία είναι δύο φορές παραγωγίσιμη και ισχύουν: 

∎ lim
𝑥→0

𝑓(𝑥) + 1 + 𝜂𝜇𝑥

𝑥
= 2                       ∎(𝑓2(𝑥))

′
≠ 0, για κάθε x ∈ R 

 

Δ1. Να αποδείξετε ότι f(0)= -1 και f’(0)=1. 

Μονάδες 7 

Δ2. Να αποδείξετε ότι: 

i. Η συνάρτηση f δεν παρουσιάζει ακρότατα. 

ii. Η Cf είναι κάτω από τον άξονα x’x. 

iii. Η f είναι γνησίως αύξουσα. 

Θεωρούμε επιπλέον τη συνάρτηση 𝑔(𝑥) = |𝑓(𝑥)| ⋅ 𝑒−𝑓(𝑥), 𝑥 ∈ 𝑅. 

Μονάδες 7 

Δ3. Να μελετήσετε τη συνάρτηση g ως προς τη μονοτονία. 

Μονάδες 6 

Δ4. Να λύσετε την ανίσωση g(f(x)+1)>e. 

Μονάδες 5 

 

Καλή επιτυχία!!! 


